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Status Laboration

* Moment 1:
— En inlamning per grupp senast imorgon
* Moment 2:
— Ifyllt test pa Lisam under laboration imorgon
— Bada i gruppen behover skicka in svaren!
e Moment 3:
— Borja nar moment 1+2 ar godkanda
— Handledning i datorsal 13/12 13-17

— Inlamning: en rapport per grupp senast 21/12
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ldag

« Standardform och baslosningar (repetition)
« Simplexmetoden

— Exemplet fran forelasningen, men i tablaform
« Egen rakning

— Kapitel 4, Uppgifter: 1,2 (e¢j d), 3, 6, 7, 8
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Nagra definitioner (repetition)

« Standardform:

— alla bivillkor som likhetsvillkor

— alla variabler ar icke-negativa

— hogerledskoefficienter icke-negativa
» Icke-basvariabel:

— satts till 0 (n — m stycken)
« Basvariabler:

— Ovriga
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Uppgift 4.1

| yd
Bivillkor 1
Bivillkor 2
Bivillkor 3

2 I I I I I I I I
-2.5 -2 -1.5 -1 -0.5 0 0.5 1 1.5 2 25 3
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Simplextablan

Tablaformen ar ett satt att bokfora simplexalgoritmen

— En tabla motsvarar en iteration

Vi gar igenom samma exempel som pa forelasningen,
men med tablan

Problemet maste vara i1 standardform

Malfunktionsraden maste skrivas om

— Reducerade kostnaden star med omvant tecken 1 tablan

z =3x, +x, =
= z—3x,—x, =0
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Simplexmetoden, forenklad (s. 94-95)

Utga fran en tillaten
baslésning x (@
Berakna: reducerade

kostnader for alla icke-
basvariabler

Har vi natt optimum?
Kontrollera
avbrottskriterium:

— minproblem: red.kostn. >=0
— maxproblem: red.kostn. <=0
for alla icke-basvariabler
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Bestam inkommande
basvariabel (se s. 95)

Bestam utgaende
basvariabel

Titta pa kvoten mellan

hogerled och koeff. i ink.
variabelkolumn.

Uppdatera. Ga tillbaka till
Steg 1.
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Exempel

maxz =3x, +x,
da X, —2x, <2
X, +x, <5
x, <3

X,X, =0

Skrivs om pa standardform:

maxz =3x, +Xx,

da X, —2Xx, + X, =
X, + X, + X, =35
(1) x2 —+ XS —
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